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Reménysugár 
kezd halványan derengeni, hogy 

azok az uj középeurópai államok, 

amelyek a világháboru után ke- 

letkeztek és lényeges területi vál- 

tozáson mentek keresztül - akár 

javukra, akár kárukra - felisme- 

rik az egymás elleni politikai harc- 

ban rejlő nagy veszélyeket és ezért 
igyekeznek ezen ellentétek kikap- 

csolásával az együttmüködés le- 
hetőségének feltételeit megterem- 
teni. Budapest után Brünnben 

folytatták a középeurópai konfe 

rencia tanácskozásait, amelyekben 

Románia, Magyarország, Ausztria, 

Jugoszlávia és Csehszlovákia ne- 

ves gazdaságpolitikusai vettek 

0 részt. Képviselve volt tehát az 

egész volt osztrák és magyar mo- 

narkia területének lakossága, ki- 

egészitve a régi Romániával és a 
rrégi Szerbiával. Elképzelhető, hogy 

milyen erős gazdasági hatóerők 
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ban is, de az ezt követő időkben 
is késhegyig menő harcban szem- 
benálló felek leülnek megtárgyalni 
közö s életlehetőségeik feltételeit. 
Szinte kétségbeesett segélykiáltás- 

ként hangzik az elnöklő csehszlo- 
vák delegátus megnyitóbeszéde, 
amelyben hangsulyozta, hogy a 

gazdasági együttmüködést most 
már nem lehet huzni-halasztani. 

Sürgős felszólitást kell intézni a 

kormányokhoz, üljenek össze kon- 

ferenciára, amelyen megállapod- 

nak a gazdasági közeledés meg- 

valósitása tekintetében. Hat közép- 

1 európai államnak a segélykiáltása 

eez nem a nagyhatalmakhoz, ame- 

lyyektől végeredményben nincs mit 

remélniök, hanem saját kormá- 

nyaik lelkiismeretéhez. Zugó kür- l 

" tök harsonázása ez az érdekelt 

oerszágok népeihez, hogy ébredje- 

nek az eddigi kábultságból, mert 

veszendőben vannak az utolsó ér- 

ttékek is. Tegyék félre a gyülölkö- 
dést és féltékenységet, álljanak a 

magukat mentő ügy szolgálatába. 

Hat középeurópai állam, mely 

energiáit eddig az egymás elleni 

harcban emésztette, álljon talpra, 

rázza le magáról a protekciótváró 

tehetetlenség hazug érzését, mert 

nincs már idő arra, megvárni amig 

Németország és Franciaország ki- 

békül egymással. Hat állam millió 

és millió sanyargatott embertöme- 

gei élni akarnak és életlehetősé- 

hogy közelebbi vagy távolabbi 

szomszédai egymás iránt milyen 

érzelmeket táplálnak. Az elmult 

másfél évtized politikájával szem- 

ben mindenesetre haladás, hogy 

az egymásrautaltságnak ezt a késői 

felismerését hangoztatni is szabad 

már, sőt a viszonyok kényszeritő 
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játszanak közre, amikor a háboru- 

gük nem lehet tüggvénye annak,
 

A konvertálási javaslat jelentős 

fordulat előtt áll. A politikai pártok 

többsége is arról tud, hogy a javas- 

latot egyelőre nem emelik törvény- 

erőre. Tegnap délután az volt a 

helyzet, hogy a javaslat jelenlegi 
szövegezését és a konvertálás mos- 
tani formáját a liberálisok, az er- 
dély-bánságiak, a nemzeti paraszt- 
párt ókirályságbeli része és a lupis- 
ták élfogadták. Csupán az agrárliga 
és Bratianu György politikai cso 
portja foglaltak állást az Argetoianu- 
féle javaslat legutolsó szövegezése 
ellen. Már azt is elhatározták, hogy 
a pártok csupán nyilatkozatban 

szögezik le álláspontjukat és hogy 
a javaslatot egy kettőre törvényerőre 
emelik. Tegnap délelőtt hirtelen 

felbukkant az a valószinünek tetsző 
hir, hogy a javaslatból egyelőre 
nem lesz törvény. A kormány a 
kamara mai ülésén akarta megkez- 
deni a konvertálási javaslat vitáját, 

azonban 
beavatott körökből származó 
hirek szerint a javaslatot a 
kormány az utolsó pillanat- 

van visszavonja. 
A visszavont konvertálási javaslat 

Ami a belpolitikai helyzetet illeti, 
befejezett tényként állapitják meg 
a külügyminiszterium köreiben, hogy 
Ghica herceg külügyminiszter le 
mondása elkerülhetetlen. Kérdés 
azonban, hogy Ghica ismét elfog- 
lalhatja e Rómában a nagyköveti 

méltóságát. 
Ha Ghica lemondása való- 

ban bekövetkezik, ugy Ti- 
tulescu külpolitikai felfogá- 

sa és álláspontja mindenütt 
sikert aratott 

és mégis csak fennállottak azok a 

nézeteltérések, amelyeket Titulescu 

annyira cáfolt. Ghica utódjának 

személyére vonatkozólag már meg- 

indultak a politikai kombinációk és 
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gy évi moratorium 
A kormányvisszavonja a konver- 

tálási javaslatot és helyette egy 

évi fizetési halasztást ad a mező- 

gazdasági tartozásokra 
pótlásaképpen a kormány morato- 
riumos javaslatot terjeszt be. 
Egy évi moratoriumot kapná- 
nak mindazok, akiknek me- 
zögazdasági tartozásuk van. 

Ezen egy év alatt a kormánynak a 

pénzügyi és politikai egyéniségek- 

kel karöltve elegendő idő állana 

rendelkezésre, hogy a konvertálást 
megfelelően tanulmányozzák, azt 
teljes alapossággal előkészitsék és 
a konverzió pénzügyi részéről is 

gondoskodjanak. 
A konvertálási javaslat visszavo- 

nása olyan alapon, hogy a sulyos 

helyzetben levő mezőgazdatársada- 
lom érdekei a moratorium révén 

meg lennének védve, Bukarestben 

a politikai pártoknál is rokonszen- 

vet váltott ki. A moratortumra vo- 
natkozó javaslatról még bizonyosat 
nem lehet tudni és csak ma dől el, 
hogy a kormány mire szánja ma- 
gát. Előbb meghallgatja a pénz- 
ügyi körök véleményét is. A mo- 
ratorium mellett azzal is érvelnek, 
lehetséges, hogy egy év alatt a 

gazdasági viszonyok mégis megja- 
vulnak és akkor a konvertálás ke- 
resztülvitele sem okozna oly nagy 
nehézséget, mint most. 

A külögyminisztert megbuktatta 

Titulescu 
azokba bekapcsolódik Goga Ok 
tavián személye. Ugyanis azt hi- 

szik, hogy 
a külügyminiszteri szék be- 

töltésének kérdése olykép 
nyer megoldást, hogy az! 
Argetoianu venné át, mig 

Goga belépne a kormányba 
és a belügyi tárcá! kapja. 
Goga személyével kapcsolatban a 

néppárt helyzete is foglalkoztatja a 

politikai pártokat. Averescv 

marsall katorai stilusban politikai 

napiparancsokat intéz a néppárti 

szervezetekhez. Ezzel szemben az 

ország néppárti szervezetei nap-nap 

után átiratokban üdvözlik Gogát és 

bejelentik, hogy az ő politikai ál- 
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láspontjához csatlakoznak. 

Az ókirályság sok szervezete, 

Erdélyben és a Bánsagban 

pedig kettő kivételével mind- 

annyi Goga mellett nyilatko- 

zott. 

A néppárti szervezetek ezen maga- 
tartásukkal különvéleményt jelentet- 
tek be a marsall politikai álláspont- 
jával szemben. Valószinünek látszik, 

hogy a szakitás elkerülése végett 
Averescu marsall egyelőre vissza- 
vonul a politika küzdőteréről. 

ARGETOIANU 

A politikai helyzet egyébként 

még mindig feszült. Vaida Sán- 

dor tegnap délben Kolozsvárra akart 

visszatérni, elu azását azonban az 

utolsó pillanatban elhalasztotta. Ugy 

vélik, hogy Vaida további buka- 

resti tartózkodá-a a politikai hely- 

zettel áll összefüggésben. Főképpen 

az állitólagos moratorium javaslattal 

függ össz, amelyel különben a nem- 

zeti parasztpárt parlamenti tanácsa 

tegnap délelőtt tartott ülésén is fog- 

lalkozott. 

Nem lehetetlen, hogy Ghicá- 

nak a kabinetből való kivá- 

lása módot nyujt Jorgának és 

Argetoianunak, hogy a kor- 

mányt rekonstruálják. 

ereje folytán a hat állam delegá- 

tusai egyöntetü megállapodásra is 

tudtak jutni. Ne maradjon ez a 

határozat irott malaszt, hanem 

legyen egészséges életet fakasztó 

valóság. Megélhetésünk és életünk 

függ tőle. És éppen azért, mert 

létérdekünk forog kockán, ne le- 

gyen ez az eszme csak egyes köz- 

gazdászok sajátja, hanem mind- 

annyiunknak olyan eszmei kincse, 

amelyről mindig beszélünk, min- 

denütt hangoztatjuk es propagál- 
juk, mig a hat állam nemzeteinek 

köztudatává lesz és ezen köztudat 
valósággá kényszeriti a közép- 

európai államok gazdasági együtt- 

müködését. 



2. OLDAL 

A munkanélküliek támogatására szánt 
természetbeni élelmiszerek egy részét a 
város ezentul saját maga szerzi be és 

ez jóval olcsóbb megoldás 
Hetenkint egyszer osztják a kerü- 

leti telekbiróságokon a munkanél- 
küliek számára a természetbeni 
élelmiszerek átvételére jogositó 
blokkokat. Ezeknek ellenében lisz- 
tet, burgonyát, zsirt, cukrot kapnak 

a munkanélküliek. Nagyon forgal- 

masak ilyenkor a telekbiróságok, a 
hivatali szobák és a folyosók is 
zsufoltak sorukra váró emberektől. 

Nemcsak kétkezi munká- 
sok, hanem leépitett tiszívi- 

selők is nagy számmal je- 
lentkeznek blokkokért. Volt 
magánhivatalnokok, egykori 

tanitók, állástalan mérnökök, 
nyugdijnélküli pénzügyi al- 
kalmazottak, sőt akadnak 

leszegényedett szabadfoglal- 
kozásu intellektuelek. 

Tönkrement kereskedők és egzisz- 

tenciájukat vesztett iparosok, akik 
valamikor maguk is nagy segitői 
voltak a szegényeknek, most szin- 

tén jelentkeznek segélyért. Annak 
az élelmiszernek az értéke, amelyet 
egy-egy adagként a blokkokra ki- 

adnak hetenkint. negyvennyolc lei. 

Decemberben, amikor a segélye- 
zést megkezdték, hetenkint ezerkét- 

száz adagra szóló blokkot adtak ki. 
Az egész hónap alatt tehát négy- 

ezernyolcszáz adagot osztottak ki 

230.000 lei értékben. Január folya. 

mán tizenegyezerkétszáz adag élel- 
miszert adott a város a munkanél- 
külieknek és ennek pénzértéke 

640.600 leit tett ki. 

Február elscjétől a mai 
napig kilencezerháromszáz 
adag került kiosztásra 

541.400 lei értékben. 
A mostani héttől kezdve a termé- 

szetbeni élelmiszerek egy részét a 
város saját maga szerzi be. Eddig 
ugyanis az összes élelmiszereket 
kereskedőktől vásárolta a város és 

pedig a lisztet kilónkint 3 lei 50 

baniért, a burgonyát r lei 60 bani- 
ért kilónkint. A kereskedők hivat- 

kozva a kemény télre és a készle- 
tek csökkenésére, felemelték a liszt 

kilójának árát 4 lei 00 banira, a 

burgonyáét pedig 4 lei 50 banira. 

Minthogy a város ezeket az árakat 

sokallotta, intézkedett, hogy 

a városi gazdaság buzájá- 
ból nyole vagon buzát öröl- 
jenek meg és most már az 
igy szerzett lisztet osztják 

ki a munkanélküiiek között. 
Ennek a lisztnek az ára alig felét 

öt 

Vivóterem 
Hideg ésmelegzuhany Kellemesen fütött 

helyiség, órák naponta 4-9 óra között 

PEELEGRIJG gluseppe 
vivőmester vezetésével 

Belváros, Piata Tepes Voda(Lenau-tér ] 
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teszi annak, amelyet a kereskedők 
követelnek a várostól. Ugyancsak 
vásárolt nyomban két vagon burgo- 
nyát kilónkint 2 lei 50 banis árban. 
Ezenkivül vidékről rendelt a város 
még további négy vagon burgonyát, 
amelynek ára kilónkint csak r lei 
70 baniba fog kerülni. Ezzel a mód- 
szerrel a város a munkanélküliek 
segélyezése körüljelentős összege- 
ket takarithat meg, amelyek aztán 
szintén segélyezésre használhatók 
fel. 

Eddig a város a munkanélküliek 
segélyezésének költségeit - termé- 
szetbeni élelmiszeradagok, népkony- 

hai napi körülbelül ezer ingyen- 
ebéd, tej, tüzifa, pénzsegély - a 
sajátjából fedezte és abból a hozzá- 

járulásból, amelyet a mozijegyek 
után szedett, valamint ama csekély 
összegekből, melyek egy-két leies 

számlahozzájárulásokból a kávéhá- 

zakban és vendéglőkben befolytak. 
A munkaügyi miniszterium az 
ősz folyamán háromszázezer 
leit helyezett kilátásba a mun- 

kanélküliek segélyezésére. Teg- 
nap érkezett meg ennek első 

részlete és pedig százezer 
lei. 

A város sürgős beadványt intézett 
a munkaügyi miniszteriumhoz, a- 

melytől a másik kétszázezer lei ki- 
utalását kérte annál is inkább, mert 

a városnak a munkanélküliek se- 

gélyezésére teremtett alapja már 
teljesen kimerült. 

„Csunya világot élünk, ha már az 
urak is ölik 

Tegnap délelőtt a Bukarest mel- 
letti Mogosaia község határában le- 
folyt Popovici Mihály és Ma- 
res képviselő között a párbaj. Is- 
meretes, hogy Popovici Marest a 

kamara ülésén arculütötte, aki erre 

Popovicit provokáltaa A segédek 
pisztolypárbajban állapodtak meg. 
Bár a legnagyobb titoktartás és kö 

rültekintés mellett készitették elő a 
párbajt, közvetlenül annak lefolyása 
után több bukaresti ujságiró már 
megjelent a helyszinen. Popovici és 

Mares nyugodtan viselkedtek. Az 
első lövést Mares adta le. Kétszeri 
golyóváltás után sebesülés nem tör- 
tént. A felek nem békültek ki. El- 
sőnek Popovici és segédei hagyták 
el a párbaj szinhelyét, utána Mares 

távozott. Amikor a párbaj után az 
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egymási... 
egyik ujságiró megkérdezte Can- 
tacuzino tábornokot, Popovici 

egyik segédét, mi történt, ez kérdés- 
sel felelti: 

- Hát maguk hogy kerültek ide? 
Balinescu, a második segéd 

mosolyogva szólt: Mindketten meg- 
haltak. 

Érdekes epizód is történt. A pár- 
bajt egy parasztgazda, aki gyalog 
falujába tartott, önkéntelenül is vé- 

gignézte és a következő megjegyzést 
tette: 

- Csunya világot élünk, ha már 
az urak is ölik egymást.. 
Bukarestben különben nagy meg- 

nyugvást keltett, hogy a párbaj si- 

mán végződött. Valószinüleg ma ke- 
rül lebonyolitásra a Lugojeanu- 
Mares párbaj. 

A három rablógyilkos katona felett 
ma hangzik el a katonai biróság 

itélete 
A budapesti katonai biróság teg- 

nap folytatta a kispesti rablógyil- 
kosok bünperének tárgyalását. 
Mezei Andor ár. orvosszakértő 
beterjesztette jelentését, amely sze- 
rint Sztaniszlavszki József, 
ifji Kaba Gusztáv és Nikodém 
József mind korlátolt elméjüek, 
azonban egyik sem beszámithatlan. 
Nikodémről feltételezhető, hogy 
Lukács Béla meggyilkolásának és 
kirablásának nem ő volt az értelmi 
szerzője, hanem átvette a tervet 
másoktól, hiszen a hikallgatások 

során is szó volt róla, hogy mások 

is foglalkoztak a gondolattal, hogy 
Lukács Béla vendéglős ellen rabló- 
gyilkosságot követnek el, 
Dominik katonai ügyész mon- 

dotta el azután vádbeszédét. Rá- 
mutatott arra, hogy a három gyil- 
kos milyen székeskörü előkészüle- 

teket tett tervének végrehajtására, 

amelyet ördögi rafinériával agyalt 

ki. A legszigorubb büntetést, a ha- 

lált kérte rájuk. 
A három védő beszélt azután. 

Valamennyien igyekeztek olybá fel- 
tüntetni a dolgot, hogy Lukács 
Béla vendéglős természetellenes haj- 
lamainak eszközeiül használta föl a 
három katonát. Ezek máskor is 
kaptak tőle pénzt és egyszer elha- 
tározták, hogy nagyobb összeget 

szereznek tőle lopás által. Éppen 
azért csak harcképtelenné akarták 

tenni, de nem volt szándékuk meg- 
ölni. Kérték az enyhitő körülmé- 
nyek figyelembevétele mellett a leg- 
sulyosabb büntetes mellőzését 
mérsékelt büntetés megállapitását. 
A perbeszédek után a katonai 

biróság tanácskozásra vonult vissza. 
Félórai tanácskozás után a biróság 
kijelentette, hogy az itélet kihirde- 

tésére ma délelőtt tiz órakor kerül 
a sor. 
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Hamis jelszóval 
félre akarják vezetni a falusi 

magyarságot : 
A Magyar Párt parlamenti cso- 

portja Bethlen György gróf ell 
nöklete mellett ülést tartott és vég- 
leg leszögezte a párt álláspontját a 
konvertálási javaslat tárgyában. 
Foglalkoztak az ugynevezett ma- 
gyar gazdasági szövetséggel is és 
megállapitották, hogy az nem egyéb, 
mint érvényesülni akaró elégedetle- 
nek pártbontási kisérlete. A parla- 
menti csoport elhatározta, hogy a 
Magyar Párt egységét minden kö- 
rülmények között megóvja és küz- 
deni fog a magyar gazdasági szö- 
vetség ellen, amely hamis jelsza- 
vakkal és hamis cégér alatt a fa- 
lusi magyarságot félrevezeti és el- 
tántoritani igyekszik a magyar egy- 
ségtől. A Magyar Párt ugy a saj- 
tóban, mint élőszóval felvilágositja 
a magyarságot. hogy ne hagyja 
magát félrevezetni. A magyar par- 
lamenti tagok felkeresik kerületei- 
ket és ott beszámolót tartanak, egy- 
ben kifejtik a Magyar Párt állás- 
pontját a gazdasági szövetséggel 
szemben. A parlamenti tanács elha- 

tározta még, hogy utasitja az egyes 
megyei pártszervezeteket, tartsanak 

tagozati üléseket a községekben és 
ezeken a gyüléseken adják meg a 
falusi magyarságnak a szükséges 
felvilágositásokat. 

Elvitte a csecsemőt 
aki nem fizetett gondozási dij 

ellenében 
Még decemberben történt, hogy 

Scháchter Mária józsetvárosi asszony- 
nak gyermeke született. A szülésnél 

Bontila Ilona bábaasszony segédke- 
zett, akit Schachter Mária még arra 

is megkért, hogy nyolc napon ke- 

resztül délelőtt és délután is járjon 
hozzá, fürössze a gyermeket és gon- 
dozza a gyermekágyas asszonyt. Mi- 

kor Bontila Ilona látogatásai befeje- 
ződtek, kérte a neki járó ezer leinyi 
dijat. Schachter Mária erre kijelen- 
tette, hogy nincsen pénze és nem 

tud fizetni. Arra a kérdésre, hogy 

mégis mikor akarja a számlát ki- 

egyenliteni, azt válaszolta, hogy soha. 
Bontila Iona erre párnába és meleg 

kendőbe bugyolálta a csecsemőt és 

magával vitte. Közölte az anyával, 
aki még gyenge volt és nem tudta 
a gyermek elvitelét megakadályozni, 
hogy az apróságot magával viszi 
zálogba és előbb nem adja vissza, 

amig meg nem kapta a pénzét. Na- 
pokon keresztül magánál is tartotta 
Scháchter Mária csecsemőjét, amely- 
lyet kamillateával ás tejjel táplált 
és megfelelően gondozott. Amikor 
Schaáchter Mária annyira megerősö- 
dött, hogy ki tudottjárni, felkereste 
a rendőrséget és annak segitségével 
visszakapta csecsemőjét. Ezzel az 
ügy azonban nincsen lezárva. Az 
esetről felvett iratok most kerültek 
az ügyészségre, amely Bontila Ilona 
szülésznő ellen meginditotta az el- 
járást. Az eljárás emberlopás cimén 
folyik. 

* Felhivás hátralékos előfizetöinkhöz. 

Felkérjük mindazon előfizetőinket, akik az 

előfizetési dijjal hátralékban vannak, hogy a 

hátralékot mielőbb rendezni sziveskedjenek, 

mert ellenkező esetben kénytelenek leszánk a 

lap további küldését beszüntetni és követe- 

lésünket érvényesiteni. 

SU 

miűisoros táncestélye 
L é. február 27-én este fél 10 órakor a Lloyd-Klub összes termeiben 
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Kisenevből érkezett jelentések 
szerint a Dnyeszter tulsó partján, 
szemben Olanesti községgel, bor- 
zalmas vérengzés történt. Az ugy- 

nevezett moldvai szovjetköztársa- 
ságból többszáz főnyi román ajku 

gazdálkodó családostul át akart i vette. A borzalmas mészárlásnak 

most jönni Besszarábiába. Ami- 
kor a Dnyeszter partjához értek, 
borzalmas sortüz fogadta őket. 
Sokan a vizben kerestek mene- 

déket, mire az orosz határőrség 
a menekülőket gépfegyvertüz alá 

- eddig beérkezett jelentések 

szerint - negyven halott, husz 

sulyosan sérült és számos köny- 

nyebben sebesült áldozata van. A 

könnyebben sérülteket és azokat, 

akik sértetlenek maradtak, Tirasz- 

polba szállitották. 

A magyar képviselőház ülését 

tegnap nagy botrány előzte meg. 

Mielőtt Almássy László elnök a kép- 
viselőház ülését megnyitotta volna, 

a szociáldemokraták nagy lármában 

törtek ki és a parlament feloszlatá- 

sát követelték. Félóráig tartott, amig 

az elnök a csendet annyira helyre 

tudta állitani, hogy az ülés meg- 

nyitható volt. 
Almássy László elparentálta 

Lukács László volt minisz- 
terelnököt. Beszédét a képvi- 

selők állva hallgatták végig. 
Korodi-Katona János egy- 

ségespárti szóvá tette azokat az in- 

cidenseket, amelyek ugyszólván na- 

ponta fordulnak elő a jugoszláv ha- 
táron. Elmondotta, hogy a jugoszláv 

határérök békés polgárokat, akik- 

nek csak az a vétkük, hogy ma- 

gyarok, véresre vernek, aztán átlö- 

kik öket a határon magyar területre. 

Ilyesmi leginkább Kelebia tájékán 
történik. Igen kegyetlenül bánnak 

azonban azokkal a magyar állam- 

polgárokkal is, akikre kivetik háló- 

jukat. 

Jeges Józsei magyar ujság- 

irót, aki határmenti riportot 

akart csinálni és véletlenül 

áttévedt a határon, tavaly le- 
tartóztatták és még ma is 

fogságban tartják. 

Kovács Dénes magyar 

polgárt és feleségét, akik rendes 

utlevéllel lépték át a határt, kém- 

kedés gyanuja miatt hónapokkal 

azelőtt elfogták és még ma is bör- 

tönben tartják. Igy fogták el Major 

Anna birtokosnőt is és még most 

sem engedték szabadon. Nem egy- 

szer megtörténik az is, hogy a ha- 

tár mentén járó embereket átcsalo- 

amm 

állam- 

MEGJELENT az 

ALMANACH 
e 

ADRESSE! 
(Bánáti ipari és kereskedelmi 

cimtár) 

Kapható: Weisz és Götter cég- 
nél, Uri-u. 1a 

Cartea Romaneasca. 

Lloyd-sor 
Deutsche Buchhand- 

lung, Szt. György-tér 

A. B. C. Hirlapiroda 
Lonovics-u. 

gatják cigarettával, azután mikor 

azok a kapott cigarettára rágyujtot- 

tak, rájuk kiáltanak: 
- Ugyee jó a jugoszláv cigaretta, 

te büdös magyar? 
Ezután a szerencsátlen embe- 
reket agyba-főbe verik, akik 

még boldogok lehetnek, ha 
átlökik őket a határon és 

nem tartják lugoszláviában 

valami ürügy alatt. 

Sulyos panaszok hangzottak el a 

magyar parlamentben a jugoszláv 

határon szinte naponta megismétlődő 
magyarüldözések miatt 

Az ilyeneknek utánuk kiáltanak, 

hogy ne merjenek az esetről Ma- 

gyarországon beszélni, mert jaj lesz 

nekik. Korodi-Katona beszéde vé- 
gén kérte a külügyminisztert, hogy 
diplomáciai uton forduljon a jugo- 
szláv kormányhoz és kérje ezeknek 
az állapotoknak a megszüntetését. 
Rámutat arra, hogy az olasz hatá- 
ron a jugoszlávok ilyesmit nem mer- 

nek megcselekedni. 

A tárgyalási teremben tartóztatták 
le a feketeszesz-ügyek egyik fontos 

szereplőjét 
Aradon a törvényszék szintén 

megkezdte a feketeszesz-ügy tár- 
gyalását, amelynek egyik fővádlottja 
Reusz Miklós dr. aradi gyáros. 

Reusz Miklós hetek előtt Buda- 

pestre távozott, a főtárgyalásra azon- 

ban pontosan megjelent. A törvény- 

szék a tárgyalás lefolytatásáig elren- 
delte Reusz fogvatartását. A tár- 
gyalás alatt egy másik meglepő 

fordulat is történt. Ismeretes, hogy 
az aradi ügyészség különböző visz- 
szaélések gyanuja miatt le akarta 

tartóztatni Anastasiu Demeter 
volt borászati felügyelőt, aki néhány 
nap előtt még a temesvári fekete- 

szesz-ügy főtárgyalásán mint tanu 
tett vallomást Anastasiu volt az, aki 

Varodin ezredessel együtt a nyo- 

mozást végezte. Ugy a vizsgálóbiró. 
mint a törvényszék a letartóztatásra 
vonatkozó kérelmet elutasitotta, de 

felebbezés folytán a temesvári tábla 
a vizsgálat szempontjából elrendelte 

Anastasiu letartóztatását. Anastasiu, 

aki a feketeszesz-ügyek főtárgya- 
lása iránt rendkivüli érdeklődést 
tanusit, az aradi tárgyaláson is meg- 

jelent, amikor egyszerre hozzálépett 

egy detektiv: 

- Ön Anastasiu ur? 

- Igen. 
- Parancsom van önt elővezetni. 
Anastasiut ezután a táblai vád- 

tanács döntése értelmében az ügyész- 

ségi fogházba kisérték. 

Hitler jó lehet csendőrnek, de nem 
jó köztársasági elnöknek 

A német birodalmi gyülés dél- 
utáni ülésén Göbbel nemzeti szo- 
cialista, Hitler helyettese, szokat- 

lanul éles hangon támadta Hin- 

denburg birodalmi elnököt, akit 
mindenféle cimmel illetett és még 
szökevénynek is nevezett. A szerda 
délelőtti ülésen Groener biro- 
dalmi hadügyminiszter erélyes han- 
don utasitotta vissza a Hindenburg 
ellen emelt vádakat és szégyennek 
mondotta, hogy egyáltalán akadnak, 
akik ilyeneket hangoztatnak. Az a 
bizottság, amely Hindenburgnak 
ujból való jelöltetése érdekében dol- 

gozik, jelentette, hogy a jelölő ivet 

eddig 3,360.000 ember irta alá. 

Groener után Breitscheidt 

szocialista emelkedett szólásra, aki 

kijelentette, hogy a szociáldemo- 

krata párt a legteljesebb mértékben 

támogatja Hindenburg elnökjelölt- 
ségét, mert megbizik benne és al- 
kotmánytisztelőnek ismeri. Hitler jó 
lehet csendőrnek, de nem jó elnök- 
nek. Breitscheidt e szavainál nagy 

botrány tört ki, a nemzeti szocia- 
listák óriási lármát csapnak és 
Loebe elnök csak nehezen tudja 
helyreállitani a csendet. Bolz cen- 
trumpárti kijelenti, hogy a jóvá- 
tételi szerződések miatt Brüninget 

nem lehet támadni és hogy Hinden- 

burg elnök megérdemli a legtelje- 

sebb bizalmat. Freitag nemzeti 

szocialista támadja a kormányt és 

kijelenti, hogy pártja nem kivánja 

Hindenburgnak ujból való megvá- 

lasztását. 

felszereléssel 

3. OLDAL 

Oroszországból menekülő román családokat gépfegy- 
verekkel tizedelt meg a szovjetek vérenüző határőrsége 

Elkallódott 
az egyik leszerelési delegátus 

A genfi leszerelési konferencián 
tegnap fejezték be az általános vitát. 

Panama délamerikai állam dele- 
gátusának, Garain akkellett volna 

kifejteni kormánya álláspontját, azon- 
ban az ülésen nem jelent meg. A 

leszerelési konferencia irodája Ga- 
rait az egész városban mindenütt 

kerestette, azonban nem találta meg 

és igy beszéde elmaradt. Hender- 
son mondta el azután záróbeszédét. 
Megállapitotta, hogy a leszerelés 
szükségességének tekintetében az 
összes államok egy véleményen van- 
nak, csupán a kivitel utjaira vonat- 

kozólag eltérőek a vélemények. Azt 
a reményét fejezte ki, hogy sikerülni 
fog a konferenciának a probléma 
megoldásának módját megtalálni. 

Tartalékos tisztek 
jelentkezése március elsején kez- 

dődik 

A temesvári hadkiegészitő pa- 
rancsnokság tudomására adja a tar- 
talékos tiszteknek, hogy a katonai 

könyvecskéjük láttamozása március 
elsejével kezdődik és az bezárólag 
május 31-ig tart. Az összes tartalé- 
kos tisztek, akik a temesvári had- 

kiegészitő parancsnokság alá tar- 

tozó területen tartózkodnak, függet- 
lenül attól, hogy milyen hadkiegé- 

szitő parancsnoksághoz tartoznak, 

kötelesek katonai könyvecskével je- 
lentkezni. Törzstisztek és táborno- 
kok posta utján is elküldhetik ka- 
tonai könyvecskéjüket. Azok a tar- 
talékos tisztek, akik orvosok, gyógy- 

szerészek, vagy állatorvosok, a ka- 

tonai könyvükön kivül kötelesek az 
összes katonai és polgári okmányai- 
kat is felmutatni. Jelentkezni tar- 

toznak azok az orvosok, gyógysze- 
részek, vagy állatorvosok is, akik 
nem tartalékos tisztek. Ezeknek a 
jelentkezése azonban csak március 
15-én kezdődik. Azok a tartalékos 
tisztek, akik a törvény által meg- 
követelt korhatárt elérték, vagy eb- 

ben az évben betöltik, már nem je- 
lentkeznek. Azon tartalékos tisztek, 

akik valamilyen indokolt ok miatt 
nem jelentkezhetnek, irásban köte- 
lesek bejelenteni, hogy a megfelelő 
felszereléssel rendelkeznek-e és az 

milyen állapotban van, egyben pe- 
dig távolmaradásukat is kötelesek 
indokolni. Azokat a tartalékos tisz- 
teket, akik megfelelő indokolás nél- 
kül mulasztják el a jelentkezést, a 

törvény értelmében szigoruan meg- 

büntetik. A tartalékos tisztek teljes 
kötelesek jelentkezni. 

a lovassági tisztek a lószerszámot 
is bemutatják. Jelentkezni délelőtt 

9 órától déli 12 óráig lehet. A vi- 
déken lakó tartalékos tisztek egy- 
szeri utazásra feljogositó behivót 
kapnak, a visszautazás költségeit 
azonban saját maguk fedezik. Azok 
a tartalékos tisztek, akik az esküt 
még nem tették le, a jelentkezés 
alkalmával a katonai esküt is lete- 
szik. a 

A bánsági Magyar Párt ifju- 
sági tagozata február hó 28.-án, va- 
sárnap délután öt órakor a Magyar 
Ház nagytermében munkanélküli 
alapja javára táncos teát rendez. Ze- 

nét a Black White Corologos-jazz 
szolgáltatja. 

Zsombolyán ugyanakkor jelenik meg a 
Déli irlap, mint Temesvárott 
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ELŐFIZETÉSI ARAK: 
Havosta 80, negyedévre 248, fél- 

évre 450, évente 900 lel. - K8l- 
földre : khaveonta 110, negyedévre 

930, felévre 600, évente 1208 lel, 

vagy egyeslő értékü valuta. 

Telefen : 

a2 csate 9 után 7-05 és 2-48. 

A ezerkesztésért és kiadásért a 
főezerkesztő felel. 

A ,Vieterla' nyomda nyomása. 

Paramount- 

porírék 
losef von Sfernberg 

Sternberg, a Paramount társaság 
rendezője ís, eredetileg osztrák-ma- 
gyar tiszt volt, mint egy másik ren- 
dező kollegája Siroheim. Háboru után 
Amerikába vándorolt és önállóan film- 

gyártással próbálkozott. Csikágó és 
Newyork dokkjait darangolta be és 
ott vette föl jeleneteit Bancrofttal, 
akít ő szerződtetett tulajdonképen el- 
sőnek. Első müve az ,Unterwelt" kí- 

kícsíny mozikban került elsőnek szín- 
se és nem keltett azonnal nagy ha- 
tást. A mű /fototechnikailag és ren- 

dezésileg is egészen vendkivüli volt, 
de Sterndberg nem lett koncessziókat 
a tömegízlésnek. Az ő alvílága egy 
egészen ujszerü tetőrő alvilág volt, 
nem a megszokott kícícomázott apacs- 
gícs. Paramouninál látjuk tulajdon- 
képen tehetsége való kitontakozását. 
Ma mnár a legelsők közé tartozik és a 
legjobbak közül ís kiemelkedik robusz- 
tul, naturalísta, megelevenítő ereje. 

- Nistor Demeter dr. felszóla- 
lása a szenátusban. Nistor Deme- 
ter dr. temesmegyei szenátor, a sze- 
nátus legutóbbi ülésén felszólait és 
arra kérte az igazságügyminisztert, 
hogy a temesvári itélőtáblánál rend- 

szeresitsen még egy negyedik taná- 
csot. Nistor dr. kifejtette, hogy az 
ország érdeke az igazságszolgálta- 
tás menetének gyorsitása és a ne- 
gyedik tanács létesiítése ezt a célt 
szolgálja. Egyuttal kérte, hogy al 
temesvári itélőtáblához még két 

A háborus párt győzöltt Japánban a le- 
zajlott álfalános választások során és 
a háboruf ellenző pénzügyminiszfer 

A japánok és kinaiak közőtti har- 
cok Shanghai körüűl most Himi- 

anko vasuti állomásért folynak, A 

japánok nehány nappal azelőtt ha- 
talmukba keritették az állomást, a- 

melyet a kinaiak visszavettek tőlük. 

Az állomásért folyó harcokban a 
japánok nagy veszteségeket szen- 
vedtek. 

A japán csapatoknak végre 
nagy áldozatok árán sike- 
rült elfoglalni Kiang-Wang 

erődöt és mosf tovább nyo- 

mulnak előre Tu-Sang felé. 
A kinaiak mindenütt jelenté- 
keny erősitéseket kaptak, 
ami a japán főparancsnok- 
ságot arra birta, hogy szin- 
tén uj erősitésekes kérjen. 

Japánban most folytak le az álta- 
lános választások, amelyek a kor- 

mánypárt fölényes győzelmével vég- 

lemondoítt 
ződtek. A mandátumoknak több mint 

kétharmada a kormánypárt birtoká- 
ban van. A kormánypárt a háboru 
folytatása mellett foglalt állást. 
Tokamatsu japán pénzügymi- 

niszter, aki eddig a háborut ellenezte 
és mindig azt hangoztatta, hogy 

Japán a háborut nem birja pénzzel, 

lemondott állásáról. Inokai mi- 
niszterelnök az ujságirók előtt kije- 
lentette, hogy bár 

a kormánypárt nagy győze- 
lemmel került ki a válasz- 

tásokból, mégis valószinüleg 
át fogja alakitani a kormányt 

és a többi pártok bevonásával 
koaliciós kotmányt létesit. Ellenzéki 

lapok ehhez azt a kommentárt fűzik, 
hogy Inokai miniszterelnök a háboru 
miatt akarja a koaliciós kormányt, 
hogy igy a háboruért a felelősséget 
a többi pártokkal együtt megossza. 
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Az amerikai külügyminiszterium 
egy magasrangu tisztviselője kije- 
lentette, hogy a világnak nem sza- 
bad tétlenül nézni, ami a távoli Ke- 

leten történik. Szerinte valószinü, 

hogy Amerika rövidesen 

a világ lelkiismeretéhez apel- 
lál és felszólitja a nagyha- 
talmakat, hogy Japáni eré- 

lyesen szólitsák föl knai 
akciójának abbahagyására. 
Saaghai fölött kinai repülőgépek 

jelentek meg, amelyekről japánelle- 
nes röpcédulákat szórtak az utcákra 
A röpcédulák többek között ezeket 

mondják : 
- Ha éhesek vagytok, egyetek 

japán hust! Ha szomjasok vagytok, 
igyatok japán vért! Pusztitsátok el 
a japánokat! Tegyétek tönkre a ja- 
pán birodalmat! Bojkottáljatok a 
japán árut addig is, amig a japá- 
nokkal teljesen végeztek! 

Molnap már megtudhatja, hogy ki az ERIKA! 

- A város hirdet si vállalata. A 
város nemrég készitette el a városi 

hirdetési vállalat uj szabályrendele- 
tét. A szabályrendelet szerint a hir- 

detési vállalatot 
szinházi pénztáros vezeti. 
illeték nemcsak a hirdetési oszlopo- 
kon, hanem a magánházakon - ki- 
véve az üzletek és vállalatok saját 
házain - felragasztott és alkalma- 

ezentul a városi 

zott, valamint a fényreklámok után 
is fizetendő. A városi hirdetési vál- 
lalat szabályrendeletét a reviziós bi- 
zottság jóváhagyta és igy ez most 
már érvénybe lépett. 

Torokgyuladást gyógyit: Anacot. 

- Tettenért levélfosztogató pos- 
tás. A temesvári vasuti postahiva- 

talban tetten érték Groza Vazul 
altisztet, amikor ajánlott leveleket 

felbontott és azokat megdézsmálta. 

Grozát állásától felfüggesztették és 
a fegyelmi vizsgálatot ellene meg- 

inditották. Groza Vazul néhány év 
előtt már bele volt keverve egy 
tolvajlási ügybe, akkoriban eljárás 

is folyt ellene, végül azonban to- 
vább megmaradt állásában. 

A városi 

- Mulatságok Resicán. A resicai 
zászlóalj tisztjei Haica őrnagy, 

zászlóaljparancsnok vezetése mellett 

társasvacsorával egybekötött, kitü- 
nően sikerült táncestélyt rendezt k. 

Jól sikerült a resicai iparosok bálja 

is, amelyen a resicai önkéntes tüz 
oltók zenekara szolgáltatta a tánc- 

] Fogásmzat 1 
Eoghuzás.... . 50 Lei 
Eogtömés.... 50 Lei 
Fehér arany korona.. . . 600 Lei 
Arany korona, garantált 22 

karátos arany.. . . ADO0 Lel 
Goldin korona... 150 Lei 
Fehérfog drb-ként.... 100 Lei 

Deutsch Mussa 
diplomált dentist. 

III., Bul. Carol (v. Hunyadi-u.) 14. 

zn . . 

zenét Klemens karmester veze- 
tése mellett. Tegnap este műélveze- 
tet nyujtott a gyári zenekar hang- 

versenye, amelynek keretében Sza- 

bó Sarolta és Schmidt Károly 
dalokat énekeltek. A hangversenyt 

tánc követte. Sikerült a resicai vas- 

és fémmunkások ifjusági csoportjá- 
nak rekrutabálja is. 

Ha most fizet 
elő a Déli Hirlapra, ugy abban a kedvezményben részesül 

hogy e hó végéig 

1NGYEN 
kapja a lapot és csak elsejétől számitjuk az előfizetést, Köztisztvi- 
selők, nyugdijasok, papok, tanitók havonta csak hatvan leit fizetnek, 

Telefonáljon azonnal (2 52) és 
nyomban küldjük a lapot 

Egy levelezőlap a rendelő pontos 
cimével elegendő 

CSUNYA POFOZKODÁS A 
FRANCIA KAMARÁBAN. A fran- 
cia kamara nagy botrány szin 
helye volt. Renaudel szocia- 
lista a leszerelési konferenciáról 
beszélt és tiltakozott az elien, 
kogy Franciaország leszerelés he- 

lyett hadseregét növelje. Hason- 
lóan beszélt B lum Leon is, aki- 
nek beszéde közben Saint-Just 
tábornok azt kiáttotta, hogy ne 

beszéljen ugy, mintha Németor- 
szág védőügyvédje volna. A szo- 
cialisták erre a terem közepére 
rohantak, ahol csakhamar nagy 

tumultus támadt. Egyszerre csak 
pofonok zaja hangzott, amelyet 
még több is követett. A teremben 
olyan kavarodás keletkezett, hogy 
az elnök kiüritette a termet és 
a páholyokat is. 

Tótis Rezső 
előadása a gazdasági válságról 
Tótis Rezső, belga királyi kon- 

zul, a Gyapjuipar vezérigazgatója, 

érdekfeszitő előadást tartott a Ro- 
tary-klubban. Az előadó személyére 
való tekintettel is nagy érdeklődés 
nyilvánult meg. Tótis mélyen szántó 
szavakban fejtegette a reális terme- 
lés, a normális életlehetőségek, meg- 
élhetési körülmények letünt idejét. 
Azt a kort ismertette, amikor az 

emberi teljesitmény soha nem ke- 
rült ellentétbe a hatalmas természet- 
tel. Az aranyidők elmultak és kö- 

vetkezett a káosz korszaka. Jött a 
tultermelés, erkölcsi és etikai rom- 

lás és mindaz, amit gazdasági vál- 
ságnak nevezünk. Tóétis feltette ez- 
után a kérdést, hogy vajjon lehet. 
ségese kimenekülnünk a mai vál. 
ságból. A kiváló közgazdász - ha 
nem is mutatkozott optimistának - 

de nem adta fel a reményt, hogy a 
sulyos időkből ki kell és ki le- 
het jutni. Megfelelő emberek kelle- 
nek, akik ne sorvasszák el erejüket 
a most divó sokféle „izmusban", 
hanem térjenek vissza az erkölcs 
és etika piedesztáljára, főképpen pe- 

dig ne ellenkezzenek a természettel. 

Ez a csendes kibékülés lesz az első 

állomása annak a nehéz utnak, 
ügyészt nevezzenek ki. Nistor dr. 
felszólalása a bánsági közönség 
őszinte óhajával találkozik. l 

amely visszavezet az arany időkhöz. 
Az előadást a hallgatóság lelkes el- 

1 ismerésben részesitette. 
Timisoara, Szentgyörgy-tér 4 

az az m u r am az sa m am cm az i sz sz ar m mr ar a ar za t m ar az sz z z s zu m jat x r4 Ee sz z e az mur az us z su ua za me mz m a tez met 

A
/
/
 

/ 



1932 FEBRUAR 26. 

Furlugeanu prefektus és a szi- 

dusi választások. A lezajlott 
gö- 

keleti szinódusi választások al- 

kalmával a szavazók nagy több- 

gének bizalma Furlugeanu 

ktávián prefektus felé irányult 
és 

4 is szavaztak. A prefektus teg- 

ap Tiucra Patrik dr. választási 

Zztoshoz intézett levélben közli, 

ogy a jelölést nem fogadta el, egy- 

e en köszönetet mond a szavazatok- 

H. Bármennyire is büszke reá, hogy 

választóknak személye iránt meg- 

i ilvánult bizalmát birja, a
zonban a 

mi álasztási küzdelmektől távol tartja 

nagát. 

Abánsági agrárliga küldött- 
aéget menesztett Bukarestbe, hogy 

nemorandumot terjesszen a király 

u Mé, egyrészt a konvertálás kérdé- 

1n ében, másrészt pedig a mezőgaz- 

lasag szükségletébe vágó ipari 

ikkek olcsóbbitása ügyében. A 

pazdaküldöttséget Bukarestben Ila- 

ievici marsall fogadta és átvette 

i a memorandumot azzal, hogy az 

iralkodó elé terjeszti. A memoran- 

dumban kérik, hogy a konverziónál 

ne tegyenek különbséget kis- és 

n agygazda között, mert közöttük a 

különbség csak annyi, hogy az 

egyik kevesebbel tartozik, a másik 

öbbel, de végeredményben mind- 

annyian eladósodtak. 

= Konferenciabeszéd a Gyárvá- 

, osban. A gyárvárosi katolikus ifju- 

sági egyesület tagjai részére, mint 

inden évben, idén is konferencia- 

beszédet tartanak, amelyeket, ezuttal 

Erigyér Iván hittanár mond. A 

ma, csütörtökön este 

6 órakor kezdődnek és február 28-án, 

vasárnap reggel hét órakor közös 

puáldozásal nyernek befejezést. 

A konferenciabeszédek az egyesület 

helyiségében lesznek. 

0re Ártin hashajtót kérjen orvosátoól. 

Elszédült a robogó villamos- 

tól. Különös szerencsétlenség tör- 

tént tegnap délután a gyárvárosi 

tak Rékási-uton. Olariu Toma törzs- 

4 éőrmester az uttesten akart áthaladni, 

" amikor észrevette, hogy villamos- 

kocsi közeledik. Az altiszt a sinek 

előtt megvárta, mig a villamos 

előtte elrobogott és folytatni akarta 

az utját, amikor hirtelen tántorogni 

kezdett és a földre zuhant. Az esés 

következtében a fején zuzódásokat 

és kulcscsonttörést szenvedett. Az 

öőrmester a robogó villamostól szé- 

dülési rohamot kapott, amely olyan 

erős volt, hogy földre teritette. A 

mentők a katonai kórházba szálli- 

tották. 

A vonaton kirabolták és a 

ülkébőlkidobták. Borzalmas kegyet- 

lenséggel végrehajtott rablógyilkos- 

ságnak csett áldozatul a Brassó és 

Arad között közlekedő gyorsvona- 

tonSchuszter Jfohanna medgyesi 

............ 

Fából vaskarikát jelent az uj álláshal- 

mozási törvény, mert megengedi két 
áll 

A kamara tegnapi ülésén Lascu 
tiltakozott A rg etoianu pénzügy- 

miniszter magatartása ellen, amely 
szerinte mélyen sérti a kamara te- 
kintélyét. Furcsának találja, hogy a 
pénzügyminiszter tegnapi felszóla- 
lása alatt folyton a padokat csap- 

kodta. 
Argetoianu nem válaszolt, el- 

lenben két fontos törvényjavaslatot 
terjesztett be. Az egyik a 150.000 

leien felüli nagykereskedők és vál- 
lalatok minimális adóalapjának csök- 
kentésére vonatkozik. A módositás 
kimondja, hogy ezt az adóalapot a 

házbérérték ötszöröséről a másfél- 
szeresére, illetve kétésfélszeresére 

csökkentik és az idei adókivetés 
már ezen az alapon történik. A két- 

és félszeres értéket adóalapul azok- 
nál veszik, akiknek a jövedelem 
megszerzésében a helyiségük mint- 
egy feltételt képez. A másik javas- 

lat az álláshalmozásról szól. 
A javaslat kimondja, hogy 

Romániában ugyanegy 
ben teljesitett szolgálatért 
mindenki csak egyszeri fize- 

tést és napidijat kaphat és 
egy állást vállalhat. A javas- 

idő- 
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ás betöltését is 
latnak azonban érdekes 

pontja az, amely megengedi 

két állás vállalását, ha az 

egyik tisztség kifejtése nem 

megy a másiknak róvására. 

Argetoianu ezután kéri, tekintettel 

a konvertálási javaslat sorsára, hogy 
az interpellációkat szombatra halasz- 

párt a maga részéről is készséggel 

hozzájárul a parlamenti vizsgáló- 

bizottság kiküldéséhez. 

Mateiu Radu temesi kép- 

viselő kéri, hogy az állam 

fizesse ki a posztógyárak- 

nál 1 vő milliárdos tartozá- 

sait. A gyárak közül alig 

szák. egy-kettő müködik és a bán- 

Egy hang: Miért nem pénte- sági hatalmas gyár is érzi 

ken? üzemének folytatásában az! 

Argetoianu: Az egy szeren- 

csétlen nap! 

Otetelesanu az utszerződés 

ügyében parlamenti vizsgáló bizott- 

ság kiküldését kéri. 

Jorga szerint ez nem célszerü, 

mert a szakminiszter most késziti 

el jelentését. 

Lupu csatlakozik az inditvány- 

hoz. Megállapitja, hogy az utszer- 

ződés körül annyi botrány történt ! 

és annyiról beszélnek. hogy azt 

meg kell vizsgálni. Másutt megelé- 

gesznek azzal, ha tiz százalékot ke- 

resnek, nálunk kilencven százalék 

folyik el jutalék cimén. 

Ghemegeanu a nemzeti pa- 

rasztpárt álláspontját fejti ki és til- 

takozik a vádaskodások ellen. A 

az anyagi hiányt. 

Trancu-Jasi kéri a deviza- 

rendelettel kapcsolatban, hogy a 

külföldi lapok és folyóiratok beho- 

zatala szabad legyen és azok kifl- 

zetésére ne kelljen a devizát a kom- 

penzációs pénztárba fizetni. 

A szenátusban az amortizációs 

pénztár létesitésére vonatkozó ja- 

vaslatnál Gyárfás Elemér ár. 

szintén a külföldi sajtótermékek elő- 

fizetésére szolgáló devizáknak fel- 

szabaditását kéri. 

Argetoianu pénzügyminisz- 

ter megigézte, hogy ezt a kérdést 

a végrehajtási utasitásnál tekintetbe 

veszik. A szenátus 127 szavazattal 

egy ellenében a javaslatot elfo- 

gadta. 

- Az Arany János Társaság szom 
baton, február 27-én, este hat óra- 

kor tartja meg évi közgyülését a 

Magyar Házban. A közgyülésen a 

vezetöőség beszámol az elmult évi 

müűködésről, beterjeszti a pénztári 

jelentést, a zárszámadást és az uj 

költségvetést. A közgyülés azután 

megejti a tisztikar választását és 

megállapitja a nagygyülés pontos 

sorrendjét. Az idei nagygyülést a 

társaság március 13-án, délelőtt ti- 

zenegy órakor tartja meg a Magyar 

Haz disztermében. A nagygyülésen 

beszámolnak a társaság által még 

19209-ben kiirt pályázatok eredmé- 

nyéről és kiosztják az arra érdemes 

munkák között a rendelkezésre álló 

kilencezer leinyi összeget kitevő ju- 

talmakat. Ezenkivül kiadták a tag- 

sági okleveleket azoknak, akik azo- 

kat még nem kapták meg. Végül 

műsor következik, amelynek egy 

részét a jutalmat nyert pályamunkák 

bemutatása képezi. 

- Az öreg tanitók a tanév vé- 

géig tanithatnak. A közoktatásügyi 

miniszterium megengedte, hogy 

mindazok, a hatvanötödik életévü- 

ket betöltött tanitók, akiknek január 

elsején kellett volna nyugalomba 

vonulni, a tanév végéig tanithassa- 

divatárusnő akit a vonat fülkéjében 

két ismeretlen férfi megtámadott és 

a nála levő ötvenezer leit elrabolták 

tőle. A kétségbeesetten védekező le- 

anyt azután a vonat ablakán ke- 

resztül kidobták a robogó vonatból. 

A szerencsétlen nő két lábát és kar- 

ját törte és miután a töltés mellett 

elhuzodó és hóval teli árokból nem 

udott kijutni, a nagy hidegben 

A Balázsfalva környé- 

nak. Addig rendes fizetésüket kap- 

ják és csak azután kerülnek nyug- 

állományba. Ezt az intézkedést a 

miniszterium a tanitás zavartalan- 

ságának biztositása céljából hozta. 

- Bessenyey-telepi ujoncok 
bálja. 

A márciusban bevonuló Bessenyey- 

telepi katonai ujoncok szombaton, 

február 27-én, este kilenc órakor a 

Hegedüs-féle vendéglőben bált 

rendeznek. A tánc reggelig tart és 

a rendezőség szivesen látja a mu- 

szik. 

Betörések éjszakája a Belvá- 

rosban. Az elmult éjszaka vakme
rő 

betörőbanda garázdálkodott a Bel 

városban. A betörők felfeszitették 

az aradi teksztilgyárnak a Dom- 

téren levő temesvári lerakata sva- 

redőnyét és betörve az ajtó feletti 

szellőztető ablakot, azon keresztül 

behatoltak az üzlethelyiségbe. A 

tettesek azután feltörték a kézipénz- 

tárt, amelyben azonban csak váltó- 

pénzt találtak mintegy négy-ötezer 

lei értékben. A betörést az egyik 

éjjeli őr vette észre és arról jelen- 

tést tett a rendőrségnek, amely meg- 

inditotta a nyomozást. A másik be- 

törés a Szerb-utcában történt. A 

rendőrség megállapitása szerint 

A magyar nép 
nyelvén nem beszélő ovónőket 

neveztek ki Erdélybe 

A Magyar Párt parlamenti taná- 

csa tegnap este ismét ülést tartott 

és elhatározta, hogy a konvertálási 

javaslat végleges szövegének kéz- 

hezvétele után ujból foglalkozik a 

javaslattall Gyárfás Elemér dr. 

és Willer József dr. fognak a 

javaslathoz hozzászólni. Foglalkozott 

a Magyar Párt azzal a különös 

helyzettel, hogy a községek költ- 

ségvetésük tizennégy százalékát az 

elemi iskolai oktatás céljára köte- 

lesek forditani. Ebből az összegből 

valószinüleg ugyanazon betörők ha- a felekezeti iskoláknak - annak 

sonlóan a szerb könyvkereskedésbe ellenére, hogy a törvény arányos 

hatoltak be és az egyik fiókban elosztást ir elő - vajmi kevés, 

megtalált kétszáz leit elvitték. Ér- I vagy agyáltalában semmi nem jut. 

dekes, hogy a tettesek a pénzszek- [Különben a párt a hozzájárulást 

rényekhez nem nyultak, hanem csak törvénytelennek tartja, mert az elemi 

a fiókokban és a kézipénztárakban iskolai oktatásról szoló 1924 évi 

kutattak pénz után. törvény ezt teliesen törölte. De 

Véres bosszu. A Csepel-szige- amennyiben a kormány ezt nem 

ten levő Ráckeve községben venné figyelembe, ugy kérik, 

keddről szerdára virradó éjszaka hogy a felekezeti és kisebbégi is- 

koláknak a községek egyformán 

jutathassanak ebből a tizennégy szá- 

zalékból. Ismertették azt is, hogy 

Erdélyben legutóbb negyvenhárom 

állami ovodát nyitottak meg és 

csupa ókirályságból származó, a 

magyar nép nyelvén nem beszélő 

ovónöt neveztek ki. Ezután adó- 

ügyi kérdéseket tárgyaltak és 

megállapitották, hogy a parochiák 

nem esnek adó alá, ugyszintén men- 

tesülnek az adóztatás alól a föld- 

műves gazdáknak három lakószo- 

bánál több helyiségből nem álló 

házai. Itt is tullépések történtek és 

ezért eljárnak a miniszternél. 

borzalmas gyilkosság történt. Járó- 

kelők észrevették, hogy Miklós 

Zsigmond dr. közjegyző házából 

füst szivárog ki. Bekopogtak az ab- 

lakon, de mert nem kaptak választ, 

behatoltak a házba. Az egyik szo- 

bában a függöny égett, amelyet 

hamarosan eloltottak. Csak akkor 

néztek körül és rémülten látták, 

hogy a közjegyző meggyilkolva ha- 

talmas vértócsában a földön fek- 

Feje baltacsapásokkal volt 

széthasitva, azonkivül a gyilkosok 

levágták a kezeit és a lábait is. A 

közjegyzőnek a községben számos 

ellensége volt és nincsen kizárva, 

latságon a táncolni szerető fiatalságot. hogy a gyilkosság bosszu müve.
 A 
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- Járható utat kér a gyárvárosi 

szőlők lakossága. A gyárvárosi 
szőlők lakossága évek óta panasz- 

kodik az utak rosszasága miatt. Az 

ottani utak mélyenfekvésüek, tele 
vannak gödrökkel és esős időben 
sártengert alkotnak. A kecsiközle- 
kedés rossz időben teljesen lehetet- 

len és olyankor sem fát, sem pedig 

élelmiszert a gyárvárosi szőlőkbe 
fuvarozni nem lehet. A mult eszten- 
dőben a város részéről igéret hang- 
zott el, hogy a gyárvárosi szőlők 

utját végre megcsinálja. Erre való 
hivatkozással az érdekelt lakosság 

tegnap uj kérvényt nyujtott be a 
városhoz. Grofsorean Kornél 

dr. főpolgármester a nagyszámu alá- 

irással ellátott kérvényt áttette a 

városi mérnökséghez. 

Izmokat acéloz, idegeket erő- 
sit: Ovomaltine. 

- Müsoros táncestély a Lloyd- 
klubban. A Zsidó Nemzeti Szövet- 
ség február 27 én szombat este fél- 
tiz órai kezdettel a Lloyd-klub ösz- 

szes termeiben rendezendő müsoros 
táncestélye müvészi szempontból is 
a szezon legkiemelkedőbb eseménye 
lesz. Az estély müsora: Fekete 
Mihály szinigazgató szavalata, L. 
Nagy Aranka énekmüvésznő ope- 
raáriákat és dalokat ad elő, zongo- 
rán kiséri dr. Erdélyi Lajos. Bárdi 
Teréz, a magyar szintársulat nép- 
szerü müvésznője verseket ad elő. 
Konferál Reitter Ernő. Müsor 
után tánc reggelig, amelyhez az el- 
sőórangu Blue White jazz szolgáltatja 
a zenét. A WIZO elnöksége ezuton 
is kéri tagjait, hogy fenti táncestély 

bufféjéhez hozzájárulásaikat február 
27-én este félkilenc órakor a Lloyd- 

klubba elküldeni sziveskedjenek. 

" UTAZASI KEDVEZMÉNYEK 
A LIPCSEI MINTAVÁSAÁRRA. A 
német birodalmi vasutak ujabb ked- 

vezményt biztositanak a lipcsei min- 
tavásár külföldi látogatóinak. Eddig 

az a rendelkezés volt érvényben, 
hogy a kedvezményes utazásra ér- 

vényes igazolványokat március 4 ig 

lehetett csak igénybe venni. Ujabb. 
intézkedés értelmében az a kedvez- 
mény március 13-ig vehető igénybe 

- Angol zsebnyelvkönyv. Tagad- 

hatatlan, hogy Európa nyelvei kö- 

zött az angol mutat fel legnagyobb 
elterjedést és fontosságot. A Schenk- 
féle zsebnyelvtanok sorában most 

megjelent angol nyelvtan rövid, nép- 

szerü módon van megirva. A szerző 
Germanus Gyula dr. keleti akadé- 
miai tanár, aki éveken át élt Angol- 

országban és mint londoni angol 

hirlapok sokévi munkatársa, a min- 

dennapi használatban legszüksége- 

sebb nyelvanyagot oly praktikus 

módon tudta összeállitani, hogy se- 
gélyével fáradság nélkül rövid idön 
belül a legszükségesebbangol nyelv- 

tudást elsajátithatja.A csinos kiállitásu 
könyv ára 51-lei Lepagenál Kolozs- 

vár. Küldje be bélyegben és porto- 

mentesen kapja. Kérje a nyelv és 
szótárkönyvek jegyzékét Lepagetól 
Kolozsvár. 

Szinház 

Három estén át játsza a temes- 
vári társulat Az ember 

tragédiáját 
Nagy ünnepe lesz három estén át 

a temesvári szinpadnak. Három es- 
tén a magyar irodalom egyik reme- 
két, Madách halhatatlan müűvétjátszák 
Az ember tragédiája a legnagyobb 
szinpadi feladatok egyike, amelyet a 
diszletezés, tömeghatás, gondolatok 
szépsége, a beszéd tisztasága, a nyelv 
zengése kovácsol össze gyémántnak, 
hogy ragyogjon és bevilágitson a 
mult ködébe, a világteremtésnek 
problémájába és a mai lelkek szo- 
moruságába, hogy ott bámulatot és 
lelkesedést keltsen a nagy zseni iránt. 
Azembertragédiája szombaton este 

és vasárnap fél hat órakor, valamint 
hétfőn este fél kilenc órakor kerül be- 
mutatóra évtizedes pihentetése után 
a temesvári szinpadon. Madách re- 

mekéből már megkezdődtek a pró- 

bák és Kolozsvárról négy va- 
gón diszlet és ruhák érkeztek, 

hogy teljes felszereléssel stilusos 
előadásban mutathassa be a szinház 

a magyar irodalom legkiválóbb re- 
mekét Poór Lili játsza EÉvát, Barsi 
Ödön Ádámot, Lucifer Forgács biz- 
tos kezeiben van. 

Fekete Mihály rendezése mel- 
lett azonban résztvesz az Ember 
tragédiája előadásában Tóth Elek, 

Klári, Benes Ilona, Coppán Flóri, 
Váró Anni, Kiss Mariska, Papp Ella 
Balázs Samu, Nyerges, Rajnay, Tas- 
nádi, Tompa Sándor, Jávor Alfréd, 
Felhő Ervin, Hetényi, Stoll Béla és 
a társulat egész müvészszemélyzete. 

. 
Mosoly országa. A nagyszerü ope- 

rett óriási sikere arra inditotta a 
szinház igazgatóságát, hogy pénte- 
ken este is a Mosoly országát adja 
elő. A Mosoly országát az utolsó két 
előadáson egész Temesvárnak meg 
kell nézni. 

Major Katónak páratlan szerepe 
Tommy és a szinház alkalmat ad 
Temesvár közönségének, hogy a 
Tommy és Társá-ban ünnepelhesse 
és csodálhassa a bámulatosan fejlő- 
dött kiváló fiatal müvésznőt. Major 
Katón kivül fellép a Tommy-ban a 
társulat minden kitünő tagja. 
A kolozsvári magyar szinház prózaegyüttesé- 

nek vendégjátékai Temesvárott. 

Csütörtök este félkilenc órakor: Mosoly 
országa. 

Péntek este félkilenc órakor: Mosoly 
orszaga (Utóljára a szezonban). 

Szombat este félkilenc órakor: Az ember 
tragédiája. (Madách Imre nagyszabásu remek- 
müve, Erkel teljes zenéjével. Rendes hely- 
árak.) 

azx. 

A kolozsvári 
román opera 

temesvári vendégjátéka 
Március 4-én, pénteken fél 

kilenckor este Verdi „Ernani cimü 
nagy operáját játsszák Tyron Szilvia, 
Badescu, a tüneményes hangu fiatal 
tenorista, Soculschi és Siomin fel- 
léptével. 

Március s-én, szombaton fél 
kilenckor este Gounod F austját tüzte 
müűsorra az opera. Csupa fiatal erők 
éneklik a vezetőszerepeket: Spataru 
(Faust), Badescu asszony (Margareta), 
Siomin (Mephistofeles), Demetrescu 
(Valentin), Georgescuné (Márta). A 
zenekart az opera fiatal karme- ere, 
Rónai vezényli. 

Márciusó-án, vasárnap 3 órakor 
délután Puccini „Tosca" cimű operája 
van műsoron Badescu, Tyron Szil- 
via és Soculschival a fontosabb sze- Vasárnap délelőtt féltizenegy órakor: 

Tommy és Társa. (Öperett-repriz Major Kató 
László Andor, Pap Ella, Nemes Manci fel- 
léptével. Nagyon olcsó mozihelyárakkal) 
Vasárnap délután félhat órakor: Az ember 

tragédiája. 

Vasárnap este: Román előadás. 
Hétfő este félkilene órakor: Az ember 

tragediája. 
Jegyek a müűsorra tüzött összes előadásokra 

a szinházi pénztárnál válthatók. 

repekben. 

Március ó6-án, vasárnap este 
fél kilenckor bucsuelőadásként a 
Traviatát játszák Rózsa Annával 
a cimszerepben. Ebben a szerepében 
lépett fel először Rózsa Anna a 
milánói Scalában, olyan nagy siker- 
rel, hogy azonnal zzerződtették is. 

Mérsékelt helyárak: 30-140 lei. 

- Hazaérkezett a diadalmas nagy- 
váradi csapat. A Nagyváradi AC 
csapata, amely több hétig Francia- 
országban turázott, visszaérkezett 
Nagyváradra. A dicsőséggel szere- 
pelt nagyváradi fiukat az állomáson 
lelkes tömeg várta. A hazatért csa- 
pat számára a városi tanács hivata- 
talos fogadtatást készitett elő, amely- 
nek keretében Petric dr. alpolgár- 
mester üdvözölte a csapatot. A NAC 
drukkerek a csapat játékosainak 

- Dühöng Budapesten az in.- 
finenzajarvány. Budapesten az in- 
fiuenza egyre nagyobb arányokat 
ölt. Több ezer ember fekszik in- 
fiuenzában betegen. Tegnap meg- 
halt infiuenzában N agy Árpád 
volt államtitkár és Lan ger Jenő 
volt törvényszéki elnök. Ugy Buda- 
pesten, mint vidéken számos iskolát 
bezártak. 

* A Déli Hirlap Budapesten állandóan 
olvasható a dunaparti Bristol szálloda hall- arany babérkoszorut ajándékoztak. 

csel 
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Lipcsei tavaszi vásár 1932: 

azzmatzoomzmaama 

agerre 

jában. 

Közelebbifeltételekmegtudhatókazutazásiirodakban és 
ANGERBAUER JENŐ 
tiszteletbeli képviselőnél, Timisoara, 

Kaszab Anna, Bárdi Teréz, Bárdos 

am zmon mzszzaso 
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ben (Magyar Ház, III. emelet) 
hetők át. 

- A köztisztviselők képesi 
vizsgája. Reitter Imre ár. I 
sági sváb képviselő közbenjárá 
a belügyminiszterium közölte a 
mesvári közigazgatási vezérfelüg 
lőséggel, hogy azok a megyei ti 
viselők, akik a legutóbbi kepe 
vizsgán nem feleltek meg, rész 
ujabb vizsgát tehetnek, részben 
dig az elmult vizszán elért el 
ményeiket revizió alá veszik. i 

közbenjárás eredményeképpen eg 

len tisztviselőt sem bocsátanak 
Ez a rendelkezés a városi tiszt 
lőkre is vonatkozik. 

- Bozsakedvelők hangversen 
A románia rózsakedvelők egy 
február 28-án a Tiszti Kaszinó na 
termében a szerb ifjusági ege 
közremüködésével hangversenyt 1 
dez. A műsorban csak elsőrar 

számok szerepelnek kiváló mü 
szek előadásában. A müsor érté 

emeli a belgrádi opera volt tag 

nak közremüködése. A hangversey i 
melyre Temesvár előkelő közönség 
megjelenéset már bejelentette, té 
követi. A hangverseny este 9 ó, 
kor kezdődik. Müűsorok Rosent 
porcellánkereskedésében, már k: 
katók: 

A Capitol előcsarnokában tilosas 
dohányzás. A belvárosi Capitol ma 
előadásainak szünetében eddig 
előcsarnokban szabad volt a dohán 
zás. A közönség részéről azonba n k 
számos panasz hangzott el, hogy! mil 
földszinti előcsarnokból a dohán 
füst beáramlik a nézőtérre és me 
rontja annak levegőjét. Grofsore. ; 
Kornél dr. főpolgármester figyelen 
be véve a közönség részéről elhan. 
zott panaszokat, utasitotta a mo 
igazgatóságát, hogy tiltsa be a d. 
hányzást a földszinti előcsarnokba 
és azt csakaz emeleti dohányzócsa 
nokban engedélyezze. Az uj rendeli " 
a mai napon lép érvénybe. 

Mozik műsora 
Belvárosi Capitol mozi: Olympia (Beszél 

film). 

Erzsébetvárosi Doina mozi: Olympia (B 
szélő film). 

Forum mozi: Az áruló (Beszélő film.) 
Gyárvárosi Apolló mozi: m 

(Beszélő film.) . 

Mehalai Concordia mozi: A fekete lovas 
(Hangos film) 

Szerkesztői üzenetek 

Kilenc év. A munkaügyi törvény tizennégy 
napos felmondást ir elő. 

) 

I. Strada Gen. Praporgescu 3. 
. 7 Z : : 

í 
Mintavásár március 6.-12 ig. Nagy müszaki és épitészeti vásár március 6-13-ig. Textilvásár márc. ő -9-ig. Sportcikkek- és butorvásár márc. 6-10-ig 

í 
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Hádió 
sz an 

ánsági előadó a budapesti stu- 

an. Somogyi Gyula dr. és 

mpfen Iván báró nevét a rá- 

közönsége már ismeri. Francia 

vü előadásokat szoktak tartani 

tudió müűsorán. A budapesti stu- 

február 26-án, pénteken este a 

nániai időszámitás szerint 8 óra 

perckor a Montmartretól a Mont- 

Ipnasseig cimű hangjátékukat köz- 
i iCsanády György rendezé- 

en. Somogyi Gyula dr. és Wimp- 

Iván báró főiskolai tanulmá- 

kat együtt végezték és évek 

an együtt éltek a párisi diákne- 

ben. Ionen indul ki hangjáté- 

cselekménye, amelyet párisi 

ójuk alapján irtak meg és dol- 

ak fel a rádió részére. Az elő- 

sban a háboru utáni Párist 

jük meg, de nem száraz isme- 

erjesztő előadásban, hanem ele- 

n riportszerü formát találtak arra, 

gy a mikrofonon keresztül be- 

assák azt, amit az idegen Páris- 

az utcán és a mulatókban egy 

akán át láthat. Somogyi Gyula 

bánsági származásu és fia idő- 

bb Somogyi Gyula volt temesme- 

i központi főszolgabirónak. 

is- 

sütörtök (Február 25.) Bukarest 1 óra: 
mofonzene. 2 óra: Gramofonzene. 6 óra: 

mán és könnyü zene. 7 óra 10: Tarka zene. 

óra 40: Gramofonzene. 9 óra: Énekhangver- 

ny. 9 óra 20: Szimfonikus hangverseny. 10 

a 15: A hangverseny folytatása. Budapest. 
óra 15: Gramofonzene, közben hirek. 1 óra: 

harangszó az Egyetemi templomhól. 1 

5: Szmirnoff Szergej orosz balalajkazene- 

arának hangversenye, közben hirek. 3 óra 46 

zi rfolyamhirek. 5 óra: Vizváry Mariska elő- 

dása a háztartásról. 4 óra 4ő: Hirek. 6 óra: 

azdasági előadás. 6 óra 30: Az első honvéd- 
yalogezred zenekarának hangversenye. 7 óra 

0 Halász Gyula előadása: Helyes magyarság 

U5 magyar helyesirás. 7 óra 45: Szilágyi Imre 

magyar hegedüestje cigányzenekari kisé- 

ettel 8 óra 30. A Hunyadi László dalmű elő- 

dásának közvetitése a budapesti operaház- 

Utána a Malcsiner-Jávor jazz- és tangó- 

ekar hangversenye a Bellevue szállóból 

eigand Tibor énekszámaival. Budapest II. 

óra: Gramofonzene. Bécs. 12 óra 80: Zene- 

i hangverseny. 1 óra 40. Gramofonzene. 

ora 10. Gramofonzene. 4 óra 30: Délutáni 

ngverseny. 6 óra: Tánczene. 8 óra 30: Zene- 

i hangverseny. 9 óra 30. Daljáték közve- 

ése Frankfurtból 11 óra 50: Szórakoztató 

ne. Belgrád. 12 óra 5: Gramofonzene. 1 óra 

Gramofonzene. 5 óra: Gramofonzene. 6 óra: 

zz-band. 9 óra 30: Énekkar hangversenye. 

óra ö5: A rádiózenekar hangversenye. 

genberg 9 óra: Gramofonzene 11 óra 50. 

enekari hangverseny. Milánó. 8 óra 5: Zene- 

ri hangverseny. 9 óra 1ő: Könnyü zene. 10 

a: Operaelőadás. Prága. 8 óra 20: Cseh da- 

8 óra 40: Tarka-est. 10 óra: Hegedü és 

gorahangverseny. 10 óra 30: Zongorajáték. 

őra 20: Orgonahangverseny. Róma. 9 óra 

. Szimfonikus hangverseny. Strassburg 7 

Jazz-band. 8 óra 30: Szórakoztató zene. 

ra 45: Dalok és áriák. 10 óra 30: Kamara- 

Könnyü zene dalokkal. 11 óra: Dalest. 11 

40: Tánczene 

e. Varsó 8 óra 35: Gramofonzene. 9 óra 

éntek (február 26) Bukarest 1 óra: Gra 

onzene. 2 óra: Gramofonzene. 6 óra: Ka- 

azene. 7 óra 10: Szórakoztató zene. 8 óra 

Gramofonzene. 9 óra: Zenekari hangver- 

9 óra 15: Karének. 10 óra 15: A rádió- 

ekar játéka. Budapest. 10 óra 16: Zene- 

i hangverseny, közben hirek. 1 óra: Déli 

angszó az Egyetemi templomból. 1 óra ő: 

Mándits szalónzenekar hangversenye, köz- 

ben hirek. 3 óra 46: Árfolyamhirek. 5 óra: Ha- 

zti Lajos felolvasása: Széthullott szikrák. 

5 óra 45: Hirek. 6 óra: Ligeti Lajos dr. elő- 

ása. Kutatásom Középázsiában. 6 óra 30: 

Rácvárosi Polgári Dalkór hangversenye. 7 

óra 40: Kenéz Lili zongorahangversenye. 8 

a 20: A Montmartre-tól a Montparnasse-ig 

ü hangjáték előadása, 9 óra 30: A Wald
- 

uer -Kerpely vonósnégyes hangversenye a 

nemüvészeti Főiskola nagyterméből. Utána 

ek, majd Farkas Jenő és cigányzenekará- 

nak hangversenye a Spolarich-kávéházból. 11 

a 4ő. Hornyánszky Ernőné francianyelvü 

őadása a kuruc költészetről. Bécs. 12 óra 

fonzene. 2 óra 10: Gramofonzene. 6 óra: Dél- 

utáni hangverseny. 8 óra 40: Szórakoztató 

zene. 9 óra: Boris Godounow cimü opera elő- 

adása. 11 óra 50: Szórakoztató és tánczene. 
Belarád. 12 óra 5: A rádiózenekar hangver- 

senye. 1 óra 5: Cigányzene. 2 óra 15: Gramo- 
fonzene. 4 óra 15: Gramofonzene. ő óra: A 
rádiózenekar szórakoztató zenéje. 10 óra 15: 

A varsói szimfonikusok hangversenyének köz- 

vetitése Varsóból. Langenberg. 6 óra: Dél- 
utáni hangverseny. 9 óra: Boris Godounow 

opera előadásának közvetitése. Utána hirek, 

majd tánczene. Milánó. 8 óra 10: Gramofonzene. 
10 óra Tarka hangverseny. Prága. 8 óra 20: 

Dalok 9 óra: A cseh filharmonikusok hang- 

versenye. Róma. 8 óra 50: Gramofonzene. 

10 óra: Hegedühangverseny. Strassburg. 8óra 

80: Gramofonzene. 9 óra 40: Gramofonzene. 
10 óra 30: A rádiózenekar hangversenye. 

Varsó. 8 óra 35: Gramofonzene. 9 óra 15: A 
filharmonikusok hangversenye: szimfonkus 

zene. 11 óra 40: Tánczene. 

Szombat (Február 27.) Bukarest. 1 óra: 

Gramofozene. 2 óra: Gramofonzene. 6 óra: 

Szórakoztató zene. 7 óra 10: Zenekari hang- 

verseny. 8 óra 40: Gramofonzene. 9 óra: Ének. 

hangverseny. 9 óra 30: A rádiózenekar játéka. 

10 óra Román zene. Budapest. 10 óra 1ő: 

A rádió házikvintettjének hangversenye, köz- 

ben hirek. 1 óra: Déli harangszó az Egyetemi 

templomból. 1 óra ő: Járóka Feri és cigány- 

7. OLDAL 

óra 45: Hirek. 5 óra: A Rádióélet gyermek- 
játszóórája. ő óra 45: Hirek. 6 óra: Müller 

Vilmos előadása: két orvosi felfedezés törté. 
nete. 6 óra 35: A Pogány jazz-band hangver- 
senye a Britannia szállóból Vig Miklós ének- 

számaival. 7 óra 45: Mit üzen a rádió? 8 

óra 30: A régi jó világ gramofonlemezei. 9 
óra 10: A rádió külügyi negyedórája. 9 óra 
30: A Denevér hangosfilm közvetitése Utána 
hirek, majd Bura Károly és cigányzenekarának 

hangversenye a Metropol-szállóból. 11 óra 45: 

A budapesti operaház tagjaiból alakult zene- 

kar hangversenye. Bécs. 12 óra 30: Déli 

hangverseny. 2 óra 45: Gramofonzene. 4 óra 

26: Szimfonikus hangverseny. 11 óra: Szóra- 

koztató zene. Belgrád. 12 óra 5: Gramofon- 

zene. 1 óra: A rádiózenekar hangversenye. 
6 óra: Gramofonzene 6 óra: Szórakoztató 

zene. 8 óra 50. Operaelőadás. Langenberg. 6 
óra: Délutáni hangverseny, 9 óra: Kedélyes 
est. 12 óra 30: Esti hangverseny. Miláno. 8 

óra 5: Tarka hangverseny. 9 óra 15: Zenekari 

hangverseny. 10 óra: Szimfonikus hangverseny. 

12 óra: Tánczene. Prága. 8 óra 20: Népszerü 

hangverseny.Róma. 9 óra 15: Gramofonzene. 

10 óra: Operaelőadás. Srassbhurg. 7 óra: Jazz- 

band. 8 óra 30: Gramofonzene. 9 óra 45: Gra- 

mofonzene. 10 óra 30: Operettelőadás. 12 óra 

30: Tánczene. Varsó: 8 óra 35: Gramofonzene. 

9 óra 1lő: Könnyü zene. 11 óra 10: Chopin- 

müvek. 11 óra 40: Tánczene. 

zenekarának hangversenye, közben hirek. 3 

A Nemzeti Bank temesvári fiók- 

jához tegnap érdekes küldemény 

érkezett. A jegybank bukaresti 

központja ugyanis,. husz millió lei 

összegben ötezer leies bankjegyet 

küldött Temesvárra. A husz millió 

lei mindössze kilenc kiló sullyal 

bir. Az uj ötezer leies bankjegy 

kisebb a jelenlegi ötszáz leies ban- 

kónál, hosszukás alaku és vala- 

mennyire a dollárbankjegyekre em- 

lékeztet. A papiros minősége is 

eltér a most forgalomban levő bank- 

jegyek papirosától, viznyomásos, 

könnyü tapintásu papir. Az uj 

Közgazdaság 

tenyésztői közül számosan. A ban- 

ketten az első felköszöntőt Furlu- 

geanu prefektus mondotta a király- 

ra. Fleisig Károly főszolgabiró Fur- 

lugeanu prefektust köszöntötte fel, 
aki szivén viseli a megye gazdái- 

nak érdekeit. Cristea Tibor dr. 
az állattenyésztés jnagy jelentőségé- 

ről szólt. Beszéltek még Brenu- 

tiu gyülvészi görög keleti lelkész, 

Unterweger Lothár dr. pápai 

kamarás, Bugariu állatkiviteli szin- 

dikátusi titkár és mások. Furlugea- 

nu Oktáv dr. prefektus imondotta a 

záróbeszédet és arra serkentette a 

járás különböző nemzetiségüű lakos- 

ságát, hogy ezentul is olyan szép 

és békés egyetértésben éljen együtt, 

miként eddig. 

Román gabonaekszport Csehszlo- 
vákiába. A román kivitel szempont- 
jából nagy jelentőséggel biró üzleti 
megállapodás jött létre. A romániai 

szövetkezetek központjától ugyanis 
a csehszlovákiai szövetkezetek köz- 
pontja huszonötezer vagon tengerit 
és gabonanemüt vásárolt Az erre 
vonatkozó szerződést aláirták. A 
szövetkezetek központja föleg Er- 
délyben és a Bánságban fogja be- 
szerezni a mennyiségeket és azok 
vásárlása, valamint szállitása hama- 

rosan megkezdödik. 

Március elsején forgalomba 

hozzák Temesvarott az uj 

ötezer leies bankjegyeket 

egyik részén Károly király képe 

bankjegy szinezése igen szép, rajta 

Ujpécs községben tegnap nyilt 

meg a tenyészbikakiállitás és vásár, 

amely a Bánság fejlett állattenyész- 

tésének bizonyitéka. A kiállitás ren- 

dezősége a legszebb fajállatokat 

hozta össze a kiállitásra, amelyen 

messze vidékek állattenyésztői mu- 

tatják be állataikat. A kiállitás meg- 

nyitásán megjelent Furlugeanu 

Oktáv vármegyei prefektus, akir 

Bojinca Kornél vármegyei ideig- 

lenes bizottsági tag és Boro- 

anca Traján prefektusi titkár ki 

sértek. Ott volt továbbá Cristea 

Tibor dr, Stanculet megyei fő- 

állatorvos és Bugariu, az állat- 

kiviteli szindikátus titkára is, 

vábbá számos környékbeli földbir- 

tokos. Furlugeanu Oktáv prefektust 

Fleisig Károly ujpécsi főszolga- 

biró üdvözölte. Furlugeanu prefek- 

tus azután megnyitotta a kiállitást 

és hangsulyozta annak fontosságát. 

Ma - mondotta amikor a ga- 

bonatermelés nem hozza meg a 

gazdának a megérdemelt eredmé- 

nyeket, igen nagy fontossága van 

az állattenyésztésnek, amely hivatva 

van a mezőgazdaság egyensulyát 

Zenekari hangverseny. 1 óra 40: Gramo biztositani. A szomszédos államok 

A Bánság fejlett állattenyésztését 

mutatta be a tegnap megnyilt 

ujpécsi állatkiállitás 

to- 

a kék szin dominál, amelyet a bar- 

na szin beárnyal. Az ötezer leies 

látható, mig a második részen Tra- 
ján római császár képe van és az 
egészet beárnyalja a Vaskapu és 

Kazánszoros müűvészies kivitelü táv- 

lata. A másik oldalon a jegybank 

által használatos, szokásos figyel- 

meztetések vannak, amelyek a pénz- 

hamisitást tiltják. Az uj bankjegye- 

ket a temesvári fiók március elsején 

hozza forgalomba. Csak ott lesz a 
baj, hogy kevés szerencsés halandó 

van, aki majd ötezer leies bankjet 

gyeket kap. 

. 

piacai ugyan már nem birnak Ro 

mánia állattenyésztése számára az- 

zal a jelentőséggel, mint eddig, 

azonban a kormánynak máris sike- 

rült uj piacokat találni Franciaor- 

szágban és Olaszországban. Buzditja 

a gazdákat, hogy foglalkozzanak 

tovább az állattenyésztéssel, amely- 

nek szép jövője van. A prefektus 

azután a vármegye részéről három- 

ezer leit adott át, melyet tizenöt 

állattenyésztő között buzditásul ki- 

osztott. 

Furlugeanu prefektus végül kisé- 

retével együtt megtekintette az 

állatkiállitást, amelyről a legdicsé- 

rőbben nyilatkozott. A kiállitáson a 

prefektust Baneth járási állator- 

vos vezette, aki a rendezés körül 

nagy érdemeket szerzett. A kiálli- 

tók között a biráló bizottság három 

arany, három ezüst és három bronz 

érmet és pénzjutalmat osztott ki, 

ezenkivül még más harminc kiállitó 

is kapott pénzjutalmat. 

Délben a Fessler-féle vendég- 

lőben bankett volt, amelyen részt- 

vettek a hatóságok képviselői, a 

kiállitók, valamint az ujpécsi és kör- 

Nem fizetnek a vasuti pénztárak. 
Az államvasutak igazgatósága közk 
az érdekelt szállitókkal, hogy a vas- 
utak fejlesztésére eszközölt rendelé- 

sekből eredő számlákat egyetlem 
vasuti pénztár sem fizetheti ki. Eze- 
ket a kifizetéseket a Nemzeti Bank 
eszközli, ahol az államvasutak költ- 
ségvetési terhére erre a célra külön 

alapot kezelnek. 

Leszállitják a kamatlábat. Tegnap 
közöltük, hogy a Nemzeti Bank a 
mezőgazdasági kintlevőségekről ki- 
mutatást kért a bankoktól. Legujabb 
bukaresti jelentés közli, hogy laz 

összes jelentések beérkezése után a 

jegybank igazgatósága leszállitja a 
kamatlábat. Az eddigi értesülések 
szerint a kamatlábat két százalékkai 
csökkentik, ami javuláshoz vezet 
majd a gazdasági életben. 

Góörögország törölte a tengeri 

vámját. A görög kormány a lakos- 
ság nagy éhinségére való tekintet- 

tel a tengerire kivetett vámot tö- 
rölte és Görögországba a tengeri 
teljesen vámmentesen szállitható. A 
görög kormány intézkedése követ- 
keztében a román tengeri-ekszport 

fellendült. 

A jegybank és a politika. A Nem- 
zeti Bank berkeiben heves harc fo- 
lyik. A liberálisok azzal vádolják a 
jegybankot, hogy politikai citadella 
lett, mig a nemzeti parasztpárt a 
liberálisokat gyanusitják azzal, hogy 
a jegybankot magukhoz akarják ka- 
parintani. Jorga lapja szerint leg- 
jobb lenne, ha egyik párt sem akar- 
ná gyámkodásával a pénzintézetet 

kitüntetni, hanem az a politikai ér- 

dekektől menten teljesithetné hiva- 

tását. Erre a gyámkodásra a jegy- 

banknak nincs is szüksége. 

Dovizák magánai folyama. Zürich- 

ben a lei 306. Párisban 15.15. Mai 

árfolyamok a következők: angol 

font 581, dollár 167.50 holland fo- 

rint 67.75, francia frank 6.50, olasz 

lra 8.70, cseh korona 4.08, német 

márka 39.00, osztrák schilling 20.50, 

magyar pengő 22.50, svájci frank 

32.76, belga (öt belga frank) 23.37. 

Gabonaárak magánárfolyama. Bu- 

za 280-285 lei, tengeri 200-210 lei, 
takarmány árpa 280 lei, zab 310 lei, 

korpa 225-230 lei, burgonya 160 lei, 
százkilónként. Lóhere 35 lei és lu- 

cerna 19 lei kilónkint. Az irányzat 

Enyékbeli községek gazdái és állat- a buzában barátságos. 



8. OLDAL 
......... 

Apróhirdetések 
Az apróhirdetés olcsó és eredmé- 

nyes. 
Egyes szó ára : 

Levelezés és házasság rovatban 
négy lel, vastagabb betüvel hat lei. 
Legkisebb hirdetés negyven lei. 

Lakás, Adás-vétel, Alkalmazás és 
Vegyes rovatban három lei, vastagabb 
betüvel öt lei. Legkisebb hirdetés 
harminc lei. 

Állástkeresők szavankint két leit 
fizetnek, vastagabb betüvel három leit. 
Legkisebb apróhirdetés husz lei, több- 
szöri közlés esetén egyenkint tizen- 

őt lei. 

Jeligés hirdetések cimét a kiadó- 

bivatal nem közölheti. Ilyen hirdeté- 
sekre a jeligével ellátott irásbeli aján- 
latot kell beküldeni a hiadóhivatalnak. 
A hirdetési dij minden esetben 

előre fizstendő, mert számlakiirás és 
pénzbeszedő kiküldetése megdrágitja 
a hirdetést. 

Apróhirdetéseket felvesz : 
Belvárosban: Déli Hirlap kiadó- 

hivatala, Szentgyörgy-tér 4. 

Gyárvárosban : Kardos-trafik, Kos- 
suth-tér és Gránátos-utca sarok. 

Józsefvárosban: March-trafik 
Küttel-tér. 

30 leiért 
megtudhatja multját, jelent és jövőjét, 
vidékiek levélben küldjenek 40 leit bél- 
jegben és mellékeljeék a születési dá- 
tumot. Munkanélküliek kedvezményben 

részesülnek. 

Jóspő 
IV., Bonnáz-u. 16. I. emelet. 

Alkalmazás 
Mindenes szakácsnő 

éves bizonyitvánnyal azonnalra fel- 
veszek. Ungár Géza, Jenőherceg-u. 
5. II. em. o. (210) 

Jobb mindenes leány 
németül beszélő, éves bizonyitvá- 
nyokkal március 1-ére felvétetik. 
Thellmann vaskereskedés, Gyárvá- 
ros Kossuth-tér. (226) 

Allást keres 
Ápolónőnek 

ajánlkozik középkoru özvegy nő, 
hosszu bizonyitványokkal. Vidékre 
is megy: Cim II., Háromkirály-utca 
20. Illéséknél. (204) 

Konyhaleányt 
szorgalmas, tisztát, jó bizonyitvá- 
nyokkal keresek. Horváth Boldizsár- 
utca 5. I. em. balra. (219) 

Elsőrendü varrónő 
minden szakmájába vágó munkát a 
legolcsóbb áron vállal. Mindennemü 
fehérnemü, pyjamák ruhák, pongyo- 
lák, bluzok, aljak, de különösen 
gyermekruhák készitésében különö- ! 
sen gyakorlott. Átalakitásokat a leg- 
olcsóbban készitek. Erzsébetváros, 
Korona-utca 18 jobbra az első ajtó. 

Álást keres 
volt kereskedősegéd, - esetleg ház- 
mesternek elmenne. Teljes jártasság- 
gal kertészeti, szölőmüvelési dolgok- 
ban. Felesége a házimunkákban 

segédkezne. - Vidékre is elmegy. 
Stanciu D. Lugoj, Str. Garin 24. 

(229) 

Adás-vétel 
, Aktatáskát 

kifogástalan állapotban megvételre 
keresek. Cimeket a kiadóba ,Olcsó 
vétel” jeligére kérek. (608) 

Raktáron levő 
összes butoraimat üzemleépités miatt 
olcsón kiárusitom II, Rékási-ut 4. 

(227) 

India véres napjai 
A Déli Hirlap förténeti regénye 
Sír Jokn Rezclíífe müve 

e 

alapján írta Berkó Károly 

- 84. folytatás - 

- Fiatal testvérem, - szólt hoz- 

zája Walding doktor, - most nin- 
csen időm sok magyarázatra Majd el- 
mondok neked alkalomadtán min- 
dent, amit erről a két emberről mond- 

hatók. Azt az egyet állithatom, hogy 
mindkettő tisztességes ember és 
megérdemli segitségünket. 
- Miben segitsünk nekik ? 

- Abban, hogy innen minél előbb 
és minél távolabbra kerüljenek, mert 

különben az életüket a halál vesze- 
delme fenyegeti. 

- Hiszek a szavaidnak, 
tudós és készen állok arra, 
segitségükre legyek. 

- Meghálálom én ezt neked. És 
biztositlak róla, hogy megmenekülé- 
sük nem lesz ártalmára annak a szent 
ügynek, amelyért te küzdeni akarsz 
a tieiddel együtt és melynek szolgá- 
latába szegődtem én magam is. 
- A legegyszerübben ugy segi- 

tünk rajtuk, hogy odaadjuk nekik a 
lovainkat. Ezeken a gyors paripákon 
hamarosan távol lesznek minden 
veszedelemtől. 

- A terv pompás, azonban majd 
mit mondunk a szerdárnak, ha kérdi, 
hová lettek lovaink ? 
- A dolog igen egyszerü. Azt 

mondjuk, hogy leszállottunk a lova- 
inkról, a pálmaligetben hagytuk azo- 
kat, mi pedig eljöttünk, hogy megte- 
kintsük ezt a régi hindu siremléket. 
Mikor aztán visszatértünk ide, a lovak- 
nak hült helyét találtuk, mert azokat 
valami ügyes gazemberek ellopták. 

Anarkalli hálás szavakkal fordult a 
fiatal kánhoz: 
- Amit velünk teszel, azt soha- 

sem fogjuk elfeledni. Köszönjük ne- 
keéd nagylelküségedet. A fiatal kán 
aggodalmasan kérdezte: 
- De tudode az utat a pusztán 

keresztül ? 
- Tudok tájékozodni a napfelkelte 

és lenyugta után, ismerem a csillagok 
járását és biztos vagyok benne, hogy 
eltalálok az ut céljához. 

Kimentek a siremlék elé a pálma- 
ligetbe, ahol a két ló fához volt kö- 
tözve. Fathy-Murad kán eloldozta a 
lovakat. 

- Üljetek fel tehát a nyeregbe és 
induljatok el Isten nevében. 

Azok nem kérették magukat fel 
kaptak a két lóra még egyszer ke- 
zet szoritottak Walding doktorral és 
a következő pillanatban elvágtattak. 
Walding doktor és Fattih-Murad ad- 

dig néztek utánuk, amig csak a két 
lovas el nem tünt a szemük elől. A 
nagy hallgatást a fiatal kán törte 
meg: 

- Most az ösvényen térjünk vissza 
a főutra és ott valamelyik fa árnyé- 
kában várjuk meg Tukallaht és a ve- 
le levő lovasokat. 

Walding doktor némán intett igent 
a fejével és megindult. 

A főut mellett az egyik pálma tö- 
vében vagy egy félórát pihentek, 
amikor messziről porfelhő kerekedett. 
- Jönnek már, - jegyezte meg a 

kán. 

- Csakugyan, nemsokára már vi- 

nemes 

hogy 

lágosan lehetett kivenni a lovasokat, 
akiknek élén Tukallah haladt. 

Csudálkozva látta a doktort és tár- 
sát és megkérdezte tölük: 
- Miért nem vagytok lovon? Mi- 

ért álltok itt gyalog? Akár a kulik? 
- Szerencsétlenség történt velünk 

nemes szerdár, amig a tudós idegen- 

nek megmutattam a siremlék belsejét 

addig kivül hagyott lovainkat ellop- 
ták. Odabenn lodobogást hallottunk 
és kifutottunk, de akkor már messzire 
jártak a tolvajok. Csak azt láttuk még, 

hogy az egyik férfi volt, a másik nő. 
Tukallah a gyilkos fojtogatok ve- 

zetője láthatón bosszankodott, ami- 
kor ezeket hallotta. Önkéntelenül arra 
gondolt, hogy a lótolvajok olyanok 
lehetnek, akik a véres szekta fogsá- 
gából menekültek. Kijelentette, hogy 
feltétlenül üldöztetni fogja a lótolva- 
jokat. . 
Walding Tukallahoz fordult: 
- Nemes szerdár legyen hosszu 

a te árnyékod és a szerencse ne ma- 
radjon el tőled soha. Arra kérünk 
kegyeskedj minket bemutatni őfensé- 
gének Nena Sahibnak. 
A szerdár erre a fehér lovon ülő 

Nena Sahib felé fordult és igy szólt 
hozzá: 

- Engedd meg, fényes maharad- 
zsa, hogy bemutassam neked egyik 
fiatal harcosunkat, Fattin Murad khánt 
és Walding doktor barátomat, aki 
azért időzik Indiában, hogy előmoz- 
ditsa a mi terveinket. 
Nena Sahib lehajolt lováról és 

előbb Walding doktornak utána a 
fiatal khánnak nyujtotta a kezét. 

Tukallah üdvözölte Nena Sahibot 
és fényes kiséretét. Nena Sahib kisé- 
retét. Nena Sahib kiséretében voltak 
azokból az amerikaiakból is néhányan, 
akiket annak idején Szanífranciszkó- 
ban szolgálatába fogadott. 

A szerdár intézkedett, hogy sze- 
mélyzetének két tagja átengedje lo 
vát Walding doktornak és Fattih-Mu- 
rad kánnak 

Mielőtt a vendégek és a vendéglátó 
kisérete visszafelé indultak volna a 
várba, Tukallah kiadta egyik emberé- 
nek a parancsot : 

- Husz lovassal elindulsz rögtön 
a két lotolvaj üldözésére és gondod 
legyen, hogy akár élve akár pedig 
holtan elhozod őket nekem. 

Halál az angolokra ! 

Amikor Walding doktor a többi- 
ekkel együtt visszaérkezett a várba, 
lakosztályának ajtaja előtt ott találta 
Kaszimot. 

- Uram, - jelentette az, - hüsé- 
gesen őrködtem. Senki nem lépte át 
a küszöbőt 

Dél felé járt már az idő. 

Walding doktor belépett a szobába, 
becsukta maga mőgőltt az ajtót. 
Miss Highson Edit már ébren volt. 

A nagy izgalom és kiállott borzal- 
mak után az alvás nagyon jót tett 
neki. Felírissülve ébredt és szinte 
vidáman üdvözölte a visszatérő Wal- 
dingot. 
A doktor első szava ez volt: 
- Miss Edit, jelenthetem magának, 

; i á legyen az én ruhám, em olyanmint másé eren z ét felét 
ölgy mondani; ruházkodáshoz érteni a hölgyek- 

nél életkérdés, az mindig ugy volt és lesz. Sza- 
bászati tanfolyamok 

EAAS aivattermében 
Belváros. Domtér 4 

1932 FEBRUÁR 2 

hogy Anarkalli és Sanders hadn: 
megmenekültek. Beszéltem velük 
Aztán részletesen elmondotta 

táncosnő és a hadnagy megérkez 
a régi hindu siremlék csarnokáb 
ahol viszontlátta őket. Majd elbeszélt 
hogyan indultak azok tovább az aá 
tala és Fattih-Murad kán által áte 
gedett lovon. 

A leány boldogan hallgatta az 
beszélést és szinte elfeledte ezala 
maga szerencsétlen sorsát. 

Miss Highson Edit egész nap ner 
hagyta el a szobát. Étkezéséről mag 
Walding gondoskodott, aki az ételek 
kel, melyeket Kaszim hozott az 
parancsára, böségesen ellátta. 

(Folyt. köv.) 

* 

eseteleg bérbeadó a Józsefváros leg 
forgalmasabb helyén jólmenő ven 
déglő. Ajánlatokat csakis komol 
vevőktől „Olcsó4 jeligére a kiadób 
kér k. (188 

Költözködés miatt 
fekete bul-bronz komplett 
szalongarnitura függönnyel, 
velenczei kristály csillárral, ' 
Biedermayer berakott garniturák 
vitrinek, szekreterek, foutelek, székek 
perzsa és francia szönyegek, bronz 
facsillárok, műtárgyak most hihetet 
lenül olesón elárusittatnak Stern 
bergnél. (324 

Lakás 
Két szobás 

lakást teljes komforttal május els 
jére bérbe keresek. Cimeket a ki 
adóba Jó bérlő" jeligére kére 

(61 

Modern 
3 szobás lakást, lehetőleg kertte 
május elsejére kerestetik. Cimeket 
kiadóba „Csendes lakó" jeligér 
kérek. (611 

Diszkrét 
teljesen elkülönitett hónaposszobá 
kapu alatti bejárattal, vagy család 
házban keres diszkrét ur, (nem ál 
landó használatra). Ajánlatok „maga. 
bér" jeligére a kiadóban. (228 

t zozumtuusts 

ABC 
atasok részére 

A Ha Budapestre jön, száll- 

1 
Ejon meg a dunaparti első- 

rangu 

BRISJOL 

mert olcsó áron nyujt 
mindent: szép szobát, 
kitünő ellátást és szóra 
kozást, hisz ugy a dél- 
utáni teánál, mint az esti 
vacsoránál tánc van. 

Mindezt (szobát teljes ki- 
tünő ellátással) - a szoba 

laszmájos KULKA-féle 
üllem-tejkrémet, Hiliom- 

E tlejezappant, lilompu- 
dert, 3 szinben. Kapható 

gánszertárában, a „Fekete Sas- 
éBelváros, Szent György-tér 

fekvésétől függőleer- 
már napi 12 - pengőért 
kaphatja. 

kizárólag KULKA Emil városi 


